

# ВЕЛИКОМУ ЮБИЛЕЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 162 (5001) | Пятница, 6 октября 1967 года. | Год издания 37-й | Цена 2 коп.

### Соревнуются два города

#### ВОЛГОДОНСК

Девятимесячный план выполнен на 103%.  
Выпущено сверхплановой продукции на 1917,4 тыс. руб.  
Производство продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года возросло на 13%.

ТРУДЯЩИХСЯ Волгодонска и Сальска связывает давняя дружба. Они не первый год соревнуются за достижение наивысших показателей в труде, гоустройстве своих городов. Большой эффект дает социалистическое соревнование, которое заключено между этими городами в честь предстоящего 50-летия Советской власти.

Как оно выполняется? Волгодонцы досрочно завершили свою девятимесячную производственную программу. В нынешнем году они выпустили различной продукции почти на 2 миллиона рублей сверх задания, перевыполнив юбилейное обязательство на 817 тыс. руб. На 102,9 процента выполнили свой план и сальчане. Выпуск сверхплановой продукции у них оказался несколько меньше — 1 миллион 467 тысяч рублей.

#### Опережая время

В счет юбилейных обязательств коллектив цеха № 3 химкомбината, где начальником В. В. Бычок, выпустил сверх девятимесячного задания 328 тонн высших жирных спиртов, 242 тонны алкилоламов, из которых 57 тонн изготовлено из экономленного сырья.

Вчера цех работал в счет 25 декабря нынешнего года.

**В. РЫБОЧКИНА,**  
аппаратчица.

#### РАСТЕТ МАСТЕРСТВО

Коллектив Цимлянских ремонтно-механических мастерских выполнил производственное задание сентября по выпуску готовой продукции и по ее реализации. Это — свидетельство большого и напряженного труда всех рабочих, ИТР и служащих предприятия.

Среди рабочих разных профессий здесь много опытных, настоящих мастеров своего дела — таких, как сварщик т. Фрик, газорезчик т. Балашов, токарь т. Кустов, крановщик т. Жданкин и многие другие. Постоянно работая над повышением своего мастерства, они смогли повысить свою сменную выработку в юбилейном году до 135—150 процентов.

**М. МОРОЗОВ,**  
экономист мастерских.

Во всех цехах и на участках промышленных предприятий Волгодонска развернута борьба за эффективное использование производственных мощностей. Выпуск готовых изделий по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился на 13 процентов, или на пять процентов больше, чем предусматривалось юбилейными обязательствами.

У сальчан производство готовой продукции увеличено на 11 процентов. В общей сложности они выпустили в юбилейном году различной продукции на 5 миллионов 600 с лишним тысяч рублей больше, чем за тот же период прошлого года.

В сентябре в Волгодонске не было ни одного отстающего предприятия. Месячное производственное задание выполнено на 104,2 процента. Сверх плана произведено продукции на сумму 336 тысяч рублей.

А в Сальске райпищекombинат и мясо-птицекомбинат с сентябрьским заданием не справились. Они недодали государству продукции на 250 тысяч рублей.

Не расходятся слова с практичными делами у волгодонских химиков. Один миллион 750 тысяч рублей — таков их вклад в юбилейную копилку. Только синтетических моющих средств

выпущено 1.200 с лишним тонн сверх задания, или в четыре раза больше, чем было обещано. Причем 120 тонн моющих средств изготовлено из экономленного сырья. Значительно улучшено качество синтетических жирных кислот. Оно вполне удовлетворяет требованиям промышленности синтетического каучука, резинотехнических изделий.

Передовым предприятием в Сальске считается комбикормовый завод. Коллектив этого завода выпустил в юбилейном году продукции на 795 тысяч рублей больше, чем предусматривалось планом. Успешно справляются с государственным планом и работники меховой фабрики, которые сумели освоить девятимесячную производственную программу на 116 процентов.

Волгодонцы выполнили один из важнейших пунктов социалистического обязательства, взятого в честь знаменательного события. Они отправили потребителям юбилейную продукцию. Торговые организации охотно реализуют спиральный порошок «Дон-50» высшего качества. На Украину, Дальний Восток, в Закавказье, Белоруссию продолжают поступать юбилейные дорожные катки, изготовленные работниками Волгодонского дорреммашзавода.

#### САЛЬСК

Девятимесячный план выполнен на 102,9%.  
Выпущено сверхплановой продукции на 1467,0 тыс. руб.  
Производство продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года возросло на 11%.

Жители Волгодонска продолжают благоустраивать свой город. Газоны и цветники заняли в городе около тридцати гектаров площади. Значительно укреплена материально-техническая база лечебно-профилактических учреждений. В стадии завершения находится строительство крытого павильона на рынке, двух теплиц для выращивания ранних овощей. Согласно принятым обязательствам ведется строительство столовой на химкомбинате, а также поликлиники-профилактория.

Волгодонцы привели в порядок многие улицы и переулки, очистили сады и парки.

Сейчас на промышленных предприятиях Волгодонска продолжается предпраздничная трудовая вахта. Каждый день, оставшийся до юбилея, объявлен ударным.



Отлично владеет своей профессиональной аппаратикой производства синтетических жирных кислот химкомбината Раиса Георгиевна Федоренко, которая пришла на это производство пять лет тому назад.  
Сейчас аппаратчицу знают на участке омыления как одну из лучших работниц.  
НА СНИМКЕ: Р. Г. Федоренко.  
Фото А. Бурдюгова.

#### Вместо четырех — десять

Успешно выполняет свое юбилейное обязательство коллектив инструментально-экспериментального цеха дорреммашзавода. Многие пункты этого обязательства пересмотрены. Вскрыты новые производственные резервы, здесь пришли к выводу, что к концу года можно сделать больше, чем было намечено раньше. Вместо четырех станков для изготовления арматурных каркасов железобетонных труб, например, решено изготовить десять. Пять из них готовы. В октябре будут завершены работы над шестью.

Бригада монтажников, возглавляемая Иваном Терещенко, уже приступила к заготовкам деталей для других четырех станков.

И. КРЮКОВ.

## Выполнение плана

ПО СДАЧЕ И ПРОДАЖЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ГОСУДАРСТВУ ХОЗЯЙСТВАМИ  
ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА НА 1 ОКТЯБРЯ 1967 ГОДА

Наименование хозяйства	Мясо (цент.)			Молоко (цент.)			Яйцо (тыс. шт.)			Шерсть (цент.)		
	План на год	Сдано Продаю	%	План на год	Сдано Продано	%	План на год	Сдано Продано	%	План на год	Сдано Продано	%
м. м. с-з «Большовский»	6000	7135	118,9	28000	25556	91,3	680	710	104,4	—	—	—
з-с «Добровольский»	5100	5705	111,9	12800	12271	95,9	—	—	—	530	534	100,7
м. м. с-з «Дубенцовский»	6000	6435	107,2	26500	20956	79,1	350	348	99,4	25	74	296,0
к-з им. К. Маркса	2300	2395	104,1	9500	12484	131,4	—	73	—	88	166	188,6
к-з «40 лет Октября»	3500	3559	101,7	10500	13073	124,5	570	458	80,3	148	169	114,2
к-з им. Ленина	2400	2408	100,3	10000	11113	111,1	430	767	178,4	27	32	118,5
з-с «Потаповский»	7000	6039	86,3	20700	20640	99,7	350	307	87,7	340	302	88,8
к-з «Клич Ильича»	3300	2535	76,8	6500	9002	138,5	—	114	—	56	77	137,5
к-з «Орджоникидзе»	6000	4363	72,7	13500	12296	91,1	350	357	102,0	156	217	139,1
к-з «Большевик»	4000	2588	64,7	13000	14240	109,5	200	191	95,5	204	226	110,8
к-з «Искра»	2750	1741	63,3	8100	8916	110,1	—	135	—	106	127	119,8
<b>Всего по управлению:</b>	<b>48350</b>	<b>44903</b>	<b>92,9</b>	<b>159100</b>	<b>160547</b>	<b>100,9</b>	<b>2930</b>	<b>3460</b>	<b>117,8</b>	<b>1680</b>	<b>1924</b>	<b>114,5</b>
о-с «Волгодонской»	1500	2027	135,1	14500	14624	100,8	500	553	110,6	—	—	—
п. с. им. Черникова	1400	1555	111,1	5200	5988	115,1	2500	2558	102,3	—	—	—
отк. с-з «Волгодонской»	6600	2558	38,7	—	—	—	—	—	—	—	—	—
отк. с-з «Цимлянский»	12000	3681	30,7	—	—	—	—	—	—	—	—	—
<b>Итого привеса:</b>	<b>18600</b>	<b>6269</b>	<b>33,7</b>	—	—	—	—	—	—	—	—	—
в-с «Октябрьский»	—	30	—	200	434	217,0	—	—	—	—	—	—
в-с «Большовский»	—	—	—	1000	1525	152,0	—	—	—	—	—	—
в-с «Морозовский»	—	25	—	500	761	162,0	—	—	—	—	—	—
в-с «Краснодонский»	—	—	—	1200	1662	138,0	—	—	—	—	—	—
в-с «Рябичевский»	—	16	—	500	552	110,0	—	—	—	—	—	—
в-с «Дубенцовский»	—	14	—	1000	1043	105,0	—	—	—	—	—	—
в-с «Цимлянский»	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
<b>Итого по в-совхозам</b>	—	<b>85</b>	—	<b>4400</b>	<b>5982</b>	<b>136,0</b>	—	—	—	—	<b>1</b>	—
Закуплено у населения	—	9567	—	—	59	—	1540	1750	113,6	224	234	104,5
<b>Всего</b>	<b>69850</b>	<b>64506</b>	<b>92,3</b>	<b>183200</b>	<b>187200</b>	<b>102,2</b>	<b>7520</b>	<b>8321</b>	<b>110,6</b>	<b>1904</b>	<b>2169</b>	<b>113,9</b>

Городской экономической конференции

# НОТ — НА КАЖДОЕ РАБОЧЕЕ МЕСТО

**Р**ОСТ производительности труда на Волгодонском химическом комбинате определен на пятилетие в 36 процентов. Чтобы успешно справиться с этой задачей, коллектив предприятия занялся разработкой и внедрением планов научной организации труда, основанной на систематическом анализе хода производства и процессов труда с целью постоянного их совершенствования на базе достижений науки, техники и передового опыта. Задача состоит в том, чтобы внедрять планы НОТ на каждом рабочем месте

через создаваемые на предприятии творческие советы и бригады. Таким образом, в основу работы по научной организации труда положена инициатива масс трудящихся.

На комбинате создан совет НОТ, который координирует всю работу по составлению и внедрению планов НОТ и состоит из руководящих инженерно-технических работников. Председатель совета НОТ — главный инженер комбината И. М. Болотин. Текущую работу ведет бюро НОТ в тесной связи с нормативно-исследовательской лабораторией

по труду, с творческими бригадами, с партийными и профсоюзными организациями цехов.

Отправным пунктом работы является нормирование. Взаимосвязь нормирования с другими элементами НОТ определяется с одной стороны, тем, что методы технического нормирования широко используются для оценки различных вариантов организации трудовых процессов, разделения труда и методов обслуживания рабочих мест. С другой стороны — анализ различных вариантов организации труда является неотъемлемой частью

разработки нормативных материалов.

Первым опытом НОТ на химкомбинате явилась разработка ее и внедрение в цехе № 1. Она началась в 1965 году с изучения состояния организации труда на основных рабочих местах. Была проведена двусторонняя фотография рабочего дня, то есть наблюдение велось как за рабочим, обслуживающим оборудование, так и за работой самого оборудования. Этот метод позволил не только проанализировать причины потерь рабочего времени и установить нормы труда, но и вывести фактический коэффициент использования оборудования, выявить «узкие» места.

Процесс изучения проводился

с января по сентябрь. Это дало возможность учесть влияние на производительность и организацию труда разных погодных условий, включить в план НОТ мероприятия по улучшению санитарно-гигиенических условий труда.

В связи с тем, что для производства синтетических жирных кислот к тому времени не были разработаны научно обоснованные нормы, данные фотографии послужили исходным материалом для их разработки. Одним из основных намеченных мероприятий был перевод рабочих трех участков цеха на новые нормы обслуживания.

Внедрение их позволило расширить зоны обслуживания и упразднить в общей сложности



Инструментальный цех Волгодонского завода по ремонту дорожных машин снабжает другие цехи завода инструментом и всевозможными видами оснастки. Заготовку деталей для этих изделий производит заготовительный участок цеха.

НА СНИМКЕ: бригадир В. И. Кушвид (справа), слесарь И. С. Черевань и газосварщик А. Н. Шемель обсуждают очередное задание.

Фото А. Бурдюгова.

## В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

Состоялись первые занятия в системе партийного просвещения парторганизации стройтреста № 3. Организовано работала в первый день учебы начальная политшкола третьего года обучения в АТХ-6. Пропагандист т. Михайлин содержательно и доступно излагал материал первой темы по изучению Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Большой интерес к изучению истории КПСС проявили коммунисты цеховых парторганизаций КСМ-5, ВУМСа и жилищно-коммунальной службы. Закончив начальные политшколы, они продолжают учебу в школах основ марксизма-ленинизма.

Более подробно хочется рассказать о занятии, которое состоялось в кабинете политпросвещения парткома стройтреста. Здесь к 6 часам вечера 2 октября собралось 35 слушате-

# Уроки первых дней

лей двух школ основ марксизма-ленинизма, где пропагандистами С. И. Ольховатский и П. Е. Бровко. Поскольку в обеих школах началось изучение политэкономии социализма с одной и той же темы: «Переходный период от капитализма к социализму», пропагандисты договорились провести занятие совместно. Тов. Бровко прочитал лекцию, иллюстрируя ее наглядными пособиями из специального альбома.

Последующие часы учебы были посвящены просмотру художественного фильма «Ленин в 1918 году». Он явился убедительной иллюстрацией к прочитанной лекции.

Всего в первый день на занятия пришло более 150 коммунистов стройтреста. Многие принялись за самостоятельную работу над книгой по индивидуальным планам.

Но не обошлось и без недостатков. Например, секретарь цеховой парторганизации ПМК-92 тов. Сергеев по неопытной причине перенес первое занятие на следующий понедельник, хотя и пропагандист и слушатели были готовы к учебе. Некоторые коммунисты из субподрядных организаций, как например, Э. Д. Рейхерт — начальник участка треста «Кавэлектромонтаж», Г. Г. Герц — мастер треста «Кавсантехмонтаж», а также механик

СУ-1 П. А. Горяев и мастер П. М. Кохов, знавшие о дне, месте и часах занятий, не явились на них.

Только 18 слушателей из 27 пришло на занятия в школу основ марксизма-ленинизма СУ-1. Не явились на занятия коммунисты бригадир Алексеев, каменщица Ерзикова, староста школы Лисицкий, партгрупорг Разумовский и некоторые другие товарищи. Это — результат недисциплинированности самих слушателей и недоработки партбюро СУ-1.

К числу недостатков можно отнести и нехватку учебников по истории КПСС и политэкономии. Поэтому мы порекомендовали коммунистам, закончившим изучение истории КПСС, передать свои учебники тем, кто только начинает изучать ее, а также проявить больше инициативы в приобретении учебников через книготорг.

Партком стройтреста и бюро цеховых парторганизаций обсудят итоги первых дней партийной учебы и примут все меры к тому, чтобы занятия впредь проходили строго в определенные дни при достаточной явке слушателей.

И. ДЕНИСЕНКО,  
зам. секретаря парткома  
стройтреста № 3.

# В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — НЕРЕШЕННЫЕ ВОПРОСЫ

Состоялось отчетно-выборное партийное собрание в Потаповском зерносовхозе.

И докладчик, секретарь парткома тов. Лащенко, и выступавшие в прениях товарищи подчеркивали возросшую роль парторганизации в борьбе за выполнение планов юбилейного года и обязательств, взятых в честь 50-летия Великого Октября. В общественном животноводстве занято 22 коммуниста, что составляет почти четверть парторганизации. Все коммунисты в живом водоводы являются передовиками производства, личным примером увлекают беспартийных труженников на хорошие трудовые дела. Коллектив хозяйства успешно завершает выполнение юбилейных обязательств по производству и продаже государству молока, мяса, яиц.

В трудных условиях нынешнего неблагоприятного по климатическим условиям года старательно поработали полеводы совхоза.

Впереди были коммунисты. Примерными труженниками и активными общественниками зарекомендовали себя тт. Богачев, Трофимов, Турук, Грицай, Кузнецов, Богаевский, Жуков, Городняк, Мищенко и многие другие.

Все это способствовало повышению авторитета парторганизации в коллективе. За отчетный период кандидатами в члены КПСС принято 13 лучших труженников совхоза.

В центре внимания участников собрания были вопросы улучшения внутрипартийной работы, повышения роли и ответственности коммунистов за дела в парторганизации совхоза. На собрании критиковались коммунисты Каргальский, Воронцов, Ю. Кузнецов, Сороки-

на, Яковецкая, которые не всегда бывают на партийных собраниях, плохо выполняют партийные поручения.

В решениях XXIII съезда, Уставе КПСС сказано, что каждый коммунист обязан быть активным бойцом партии, разъяснять трудящимся ее политику. Но такую работу некоторые коммунисты не ведут, так как сами не учатся. В их числе О. А. Суховеева, которая не расширяет свой политический кругозор, Кузнецова, Михайлов, Сорокина, Немченко.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Недостатки в постановке внутрипартийной работы отрицательно влияют и на ряд хозяйственных дел. Прав агроном отделения № 3, коммунист тов. Сосин, который говорил, что несмотря на неблагоприятную погоду, полеводы могли получить урожай не по 10,7, а по 14—15 центнеров зерна с гектара, если бы приложили больше труда, умения, лучше соблюдали правила агротехники. Значительного повышения урожайности, по мнению т. Сосина, можно было достигнуть путем изменения структуры посевных площадей. Например, травы на богаре не растут, их целесообразнее высевать на поливных землях. А на богаре вместо трав следовало бы расширить посевы кукурузы, которая сеется весной, когда в почве есть запас влаги.

Очень важные предложения внесли коммунисты тт. Кожанов и Шевцов. М. В. Кожанов обратил внимание собрания на то, что в совхозе имеется около трех тысяч гектаров полив-

ных земель, но использовались они хуже, чем в прошлом году. Если в 1966 году каждый поливной гектар дал не менее 30 центнеров зерна, то в текущем — лишь 18—20.

Для обработки орошаемых земель в совхозе созданы специальные четыре бригады, три из которых возглавляют коммунисты. Но пока эти бригады малоэффективны. А чтобы они смогли выращивать высокие урожаи на орошаемых землях, есть смысл перевести эти бригады на полный хозяйственный расчет. Для этого есть все условия — и техника достаточно, и квалифицированных кадров тоже.

А. И. Шевцов предложил приблизить механизированные животноводческие звенья к кормовой базе. А то что получается? Скажем, звено тов. Хмарука находится в отделении № 3, где нет поливных земель, не растут травы. Корма приходится доставлять с поливных участков первого отделения, за 15—20 километров, что увеличивает себестоимость продукции.

Много и других предложений и замечаний высказали выступавшие в прениях коммунисты В. К. Николаев, Д. Ф. Хмарук, В. И. Городняк, А. Г. Тарарин, Б. Г. Безус, А. М. Рузанов и другие. Нет сомнения, что их осуществление позволит поднять уровень работы парторганизации и на этой основе повысить эффективность совхозного производства.

Партсобрание приняло соответствующее постановление и избрало новый состав парткома. Секретарем парткома избран т. Лащенко Н. И.

Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ,  
наш спец. корр.

## ЗАНЯТИЯ НАЧАЛИСЬ

Деятельно готовилась парторганизация химкомбината к новому учебному году в системе партийного просвещения. Всеми формами партучебы в этом году охвачено 445 коммунистов. Повышать свой политический уровень изъявили желание многие комсомольцы и беспартийные.

Организовано прошел на предприятии первый день партийной учебы. В кинолекторий

на объединенное занятие собрались слушатели четырех теоретических семинаров. С началом учебного года их поздравил секретарь парткома комбината П. П. Линник. Доклад об итогах областного совещания идеологических работников сделал секретарь ГК КПСС И. П. Крахмальный.

И. УКРАИНСКИЙ,  
слушатель семинара.

# ТЯНУТ СЕТИ

ПОЖАЛУИ, больше всего наступление осени чувствуется на море. И солнце не то, и волны не такие. Куда-то девалась голубая лазурь, не стало изумрудной зелени. Нет былой прохлады. Промозглой сыростью тянет от воды. Она надолго вселяется в каюты, кубрики. И ничем не выжить ее отсюда: ни накаленной добела печкой, ни водяным отоплением.

В такую пору даже любители отказываются от прогулок по водному простору. И только рыбаки не расстаются с ним. По-прежнему до восхода солнца спускаются к якоря, берут курс к вчерашнему посыпанному сетям. У них

самый разгар путины. Осень — лучшая пора добычи рыбы. Жары нет — рыба не портится, долгое время остается такой, как будто ее только что вытащили из воды. Вся она принимается первым сортом. А первый сорт — добавка к заработной плате.

Вот почему бригада Константина Пригорьевича Норова не стала досматривать утренние сны. Чуть только забрезжило на востоке, она уже ушла в открытое море. Тут тоже свой расчет. Мотофелюге не угнаться за такими судами, как «Выдра», «Ермак», «СЧС-11». К тому же переход неблизкий, пока дойдут до сетей — солнце встанет, наступит время лова.

по цеху четыре рабочих места. В результате было высвобождено 16 рабочих (в цехе работают в четыре смены). Производительность труда при этом повысилась на 14,5 процента. Годовая экономия заработной платы составила 21,1 тысячи рублей.

Вслед за первым опытом был разработан и внедрен план НОТ, состоящий из 18 мероприятий, в цехе гофротары. Внедрение этих мероприятий снова наглядно показало, что НОТ — наука щедрой отдачи.

Так, анализируя состояние организации труда и производства, тщательно разбирая предложения работников цеха и творческих бригад, мы пришли к выводу, что применявшаяся временно-премиальная система

оплаты не обеспечивала четкого взаимодействия всех звеньев производства, мало заинтересовывала рабочих в увеличении выпуска продукции. Более того, существовало мнение, что увеличение плана ее выпуска повлечет за собой расширение штата и организацию дополнительной рабочей смены.

На основании проведенных наблюдений были разработаны и внедрены научные трудовые нормативы. Рабочие были переведены на бригадную, коллективную форму организации труда и на бригадную сдельную оплату труда за конечный выпуск продукции, в сочетании с индивидуальной сдельной оплатой. С одной стороны, это дало 95 тысяч рублей экономии. С дру-

гой — повысило производительность труда рабочих.

Для осуществления этих мероприятий в цехе проделана большая работа по рациональной расстановке рабочих мест.

Внедрение нового трудового процесса, то есть строго фиксированной последовательности выполнения технологических операций каждым работником позволило высвободить по цеху 13 человек.

Осуществление всех намеченных мероприятий плана НОТ дало и другие эффективные экономические показатели. Себестоимость гофропродукции снизилась на шесть копеек. Почти на 15 человеко-часов уменьшилась трудоемкость изготовления 1.000 гофрокоробов. Выпуск

гофрокоробов увеличен более чем на 200 тысяч штук в месяц, то есть выработка на одного работающего возросла на 53 процента. Причем общая численность персонала не только не увеличилась, а наоборот, сократилась на 17 процентов.

Как видно, внедрение планов НОТ выгодно и производству и рабочим.

Имея уже опыт разработки и внедрения таких планов в цехах №№ 1, 4 и 13, мы приступили теперь к разработке их на других производственных подразделениях комбината.

**Ю. АФИНОГЕНОВ,**  
начальник нормативно-исследовательской лаборатории.

## Политиздат в 1968 году

ПОЛИТИЧЕСКАЯ книга, как, может быть, никакое другое издание, призвана идти в ногу с жизнью; злоба дня — ее основная тема. Как и в предыдущие годы, страницы многих предстоящих изданий Политиздата будут посвящены пропаганде политики Коммунистической партии, мобилизации и организации советского народа на успешное ее осуществление. Предполагается, в частности, издать ряд книг и брошюр, освещающих проблемы хозяйственной реформы. Приближаются важные юбилейные даты: 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, 150-летие со дня рождения К. Маркса, 25-летие победы в Великой Отечественной войне. Им также будут посвящены интересные издания.

Впервые в нашей стране выйдет научная «Биография Карла Маркса». Со страниц этого издания предстанет героическая жизнь и подвижническая деятельность вождя и учителя международного пролетариата.

Ряд книг, таких, как «Литературное наследство К. Маркса и Ф. Энгельса», «Очерки истории идейной борьбы вокруг «Капитала», раскроет читателю выдающуюся роль идейного наследия основоположников научного коммунизма. Большой интерес представляют страницы, где освещается деятельность Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС по сборанию, изучению и публикации трудов К. Маркса и Ф. Энгельса.

Ленинская тема всегда была главной основой в наших изданиях. Издательством разработан обширный план выпуска литературы в связи со 100-летием со дня рождения великого вождя. Здесь и издания ленинских трудов, и исследования, посвященные различным сторонам теоретической и практической деятельности В. И. Ленина, и большая мемуарная литература. В 1968 году, в частности, читатели получат: «Избранные произведения» (в трех томах), «В. И. Ленин о принципах руководства народным хозяйством», «Сокровищница великих идей» (о полном собрании сочинений В. И. Ленина), «Письма В. И. Ленина». Несомненный интерес представит художественно-иллюстрированное издание очерка Максима Горького «В. И. Ленин».

Бессмертные подвиги советского народа на фронтах Великой Отечественной войны и трудовой героизм в тылу найдут отражение в таких изданиях, как «Меридиан балтийской славы», «Ровесники поколений», «Матросы защищают Родину», «Танк на постаменте».

Идейное вооружение кадров партии и государства всегда было предметом постоянного внимания Издательства политической литературы. Все издания, как и в прошлом году, строго дифференцированы с учетом системы организации партийной учебы. Выйдет также большая вспомогательная литература.

Хозяйственная реформа затронула интересы самых широких слоев нашего народа. В этой связи мы предпринимаем выпуск серии популярных брошюр, «Люди и хозяйственная реформа».

О зарубежном экономическом опыте мыслится рассказать в книгах «Экономические реформы в европейских странах социализма», «Из опыта материального стимулирования в зарубежных кооперативах».

Широкою известностью приобрели издаваемые Политиздатом серии и библиотечки. Многие из них полюбили читатели и ждут появления новых в Поэтом издании серий (имать важное место в мыслях и на предстоят

Впервые предпринимается библиотечки «Материальная работа», Ц

(Окончание на 4-

## Фоторепортаж Мастера высоких привесов



НА ПРИГОРКЕ, что возвышается в степи неподалеку от хутора Антонова, расположен баз откормочного совхоза «Цимлянский». Баз разбит на несколько секций. Животные в них распределены по возрасту. Вдоль оград, разделяющих секции, тянутся деревянные лотки, по которым непрерывно течет из скважины чистая вода (на снимке справа).

Водонапорное сооружение с распределительными кранами и несколько тракторов в сцепе с кормораздатчиками — небольшое подспорье шестерым механизаторам, откармливающим 1500 голов скота. Старшим в звене является Михаил Андреевич Кирьянов.

Механизаторы строго выдерживают время кормления скота, неуклонно соблюдают составленные рационы для каждой группы животных, следят за тем, чтобы в лотках всегда была вода.

За три предыдущих месяца животные, за которыми ухаживают члены механизированного звена, прибавили в весе 1000 центнеров. Только в сентябре получено 517 центнеров привесов. Каждое животное ежедневно прибавляло в весе 1127 граммов. Это отличный результат.

Не меньших успехов добилось звено и в снижении себестоимости продукции. Каждый центнер привеса обошелся сов-

хозу чуть больше 40 рублей при плановой себестоимости 57 рублей. Экономлены тысячи рублей.

Животноводы и сейчас добиваются высоких привесов. Опыт, умение управлять механизмами — вот что приносит успех членам звена. Любой из шести животноводов может сесть за руль трактора, доставить и раздать корм животным (на снимке слева).

Хорошее настроение у членов откормзвена П. Т. Осипова, П. Б. Заборцева, Н. П. Олканова, Н. Т. Любимова, А. П. Осина (снимок сверху). Они собрались в вагончике, чтобы поделиться мнениями об итогах работы сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

— Будем трудиться еще лучше, делом ответим на заботу партии о тружениках села, — говорят животноводы.

**И. СМОЛОВ,**  
**А. БУРДЮГОВ.**



## ВИТАМИННОЕ МЕНЮ

Производство витаминной пасты по рецепту, разработанному заслуженным зоотехником УССР Н. А. Салтановским, начали колхозы Донецкой области. Паста предназначается для крупного рогатого скота, свиней и птицы. А приготавливают ее из отходов овощеводства — листьев капусты, ботвы кормовой свеклы. Добавляются также перезрелые помидоры, морковь, нестандартный лук, перец, тыква и люцерна.

Этот корм, закладываемый в цементированные ямы и траппы, хорошо сохраняется более двух лет. Донецкие хозяйства рассчитывают заготовить его дымче не менее 2,5 тысячи тонн.

(Корр. ТАСС).

## РЫБАКИ

...Вот и «махало». Буй, удерживаемый якорем и раскачиваемый волной, беспрепятственно «клянется» то влево, то вправо, как бы издала показывая рыбакам конец сетей. Сбавлены обороты двигателя. В ход пущен багор. Рыбаки П. Мелихов, П. Зинченко, И. Губенко принялись за дело. Метр за метром вытаскивают они сети из воды. К работающим присоединяются И. Приймаченко, П. Павленко и Р. Гребенюк. На палубу ложатся первые увесистые лещи, запутавшиеся в капроне. Они подпрыгивают, бьют хвостами, но еще больше запутываются и затихают. А сеть падает и падает на

палубу. С каждой минутой улов увеличивается.

Море щедро платит трудолюбивым. Бригада справилась со своим квартальным заданием и теперь ведет добычу в счет повышенных юбилейных обязательств. В конце сентября она выполнила чуть ли не два квартальных плана. Сдала за этот год более четырехсот центнеров рыбы.

Еще удачнее выпала путина на долю рыбаков со шхуны «М-31», где капитаном И. Н. Поготов. Их добыча весомее любой другой бригады рыбоколхоза «Путь Ленина». Только в третьем квартале коллектив шхуны отправил рыбозаводу более тысячи центнеров рыбы разных пород.

Успешно справились с квартальным заданием по добыче и другие рыбаки. В целом рыболовческая артель «Путь Ленина» еще 10 сентября выполнила государственное задание третьего квартала и к началу октября сдала около тысячи центнеров рыбы сверх плана.

Всему этому во многом способствовало оснащение рыбаков более современными судами и орудиями лова. Теперь рыболовческие бригады стали не теми, что были год-два назад. Лишь отдельные бригады продолжают промысел на мотопелюгах. Остальные перебазируются на суда с кубриками, камбузом, кают-компанией. Они стали настоящими морскими рыбаками, которым не страшен дождь, холод и другие капризы погоды.

Получив более благоустроенные мощные суда, рыбаки стремятся использовать имеющиеся возможности и внедрить современные орудия лова. Проведен экспериментальный лов при помощи трала. Он показал хорошие результаты. Коллективы многих бригад и в первую очередь рыбаки судна «СЧ-11», где капитаном Л. Е. Воронов, решили применить это новшество у себя.

Юбилейный год будет памятен рыбакам артели не только успехами, но и тем, что именно в этом году начался переход на более прогрессивный способ добычи. Механизация настойчиво пробивает путь в производство и быт рыбаков Цимлянского моря.

**И. КРИВОКОНЕВ,**  
наш спец. корр.

## Полезная экскурсия

Недавно рабочие авторемонтного цеха Волгодонского завода по ремонту дорожных машин совершили экскурсию в город-герой Волгоград. Свое знакомство с городом мы начали с набережной. Побывали на площади Павших борцов, у огня вечной славы, зажженного в 1963 году. Видели мы и мельницу № 3, сохранный в таком виде, в каком она была во время боевых действий. Все израненное осколками здание наглядно показало нам, что несет с собою война.

И, конечно, побывали на знаменитом Мамаевом кургане. Экскурсовод рассказала нам, какую роль сыграл этот курган не только в битве за город на Волге, но и во всей Отечественной войне. Теперь этот курган превращен в грандиозный вечный памятник всем тем, кто отдал жизнь за Родину, за счастье нынешнего поколения.

Наша экскурсия была не только в прошлое, но и в настоящее. Видели мы Волжскую ГЭС, город Волжский, восстановленный тракторный завод и другие промышленные предприятия.

Смотрели — и дух захватывало. Чего только не совершит свободный человек!

Уезжали мы из города-героя с массой впечатлений. Пока город полностью не скрылся за горизонтом, в нашем автобусе было тихо. Каждый осмысливал увиденное, невольно вспоминал пережитое.

Домой вернулись отдохнувшими и довольными поездкой. Как-то понятней стала жизнь, дорожке то, над чем мы повседневно трудимся.

**П. ДУРИЦКИЙ,**  
наш внешт. корр.

# ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

«Всем, всем, всем!»

Под таким призывом получили ребята школ города Волгодонска пакеты с заданием горкома КПСС, горисполкома и горкома комсомола. В нем говорилось, что с 1 сентября по 7 ноября в школах объявляется трудовая вахта в честь юбилея Октября.

Старт вахты был взят на торжественных линейках, и ребята принялись за дело. Первая десятидневка вахты проходила под девизом «Будем достойны памяти павших бойцов». Затем состоялся смотр пионерских коммун. Лучшими по оформлению признаны пионерские комнаты школы № 8 и спецшколы, по содержанию — школы № 7.

А с 20 сентября по 2 октября под девизом «Быть землецветущим садом» школьники трудились над благоустройством школьных дворов и улиц.

Активное участие приняли ребята во Всесоюзном воскреснике, который состоялся 2 октября — в день выступления В. И. Ленина на III съезде комсомола.

Пасмурная с утра погода не помешала ребятам. В каждой школе состоялись торжественные линейки, юные ленинцы рапортовали о том, что сделано ими в дни юбилейной вахты. На линейках присутствовали ветераны труда предприятий города.

Ровно в десять часов голос московского диктора объявил по радио о начале Всесоюзной пионерской линейки. Ребята внимательно слушают рапорты своих ровесников о их славных делах в честь юбилея Октября.

Линейка окончена. Дан старт Всесоюзному воскреснику.

Пионерские отряды и комсомольские группы школ города получают трудовые паспорта,

где указано конкретное задание. Школьники торопятся к указанному месту. Ведь времени мало: в два часа дня будут подводиться итоги. Но и торопливость ни к чему: качество работы тоже будет принято во внимание.

В этот день ребята сделали много полезного. Например, коллектив пятой школы активно помогал строителям, занятым на возведении столовой и поликлиники химкомбината, трудились на лесобирже, в лесопильном цехе и на Ново-Соленовском участке лесокосбината.

Учащиеся первой школы убирали территорию подшефного детского сада «Березка», городского Дома пионеров, удаляли сорняки из парка «Победа». Вторая школа привела в порядок территорию электросетей и клуба.

Замечательно потрудились пионеры и октябрята из шестой школы, расположенной в поселке Шлюзы. Они собрали 2 тонны металлолома, 105 килограммов макулатуры, окопали 123 дерева, убрали улицы поселка и территорию возле ЖКО и магазина. А учащиеся 8-й школы собрали 4,5 тонны металлолома, много макулатуры и хорошо потрудились на благоустройстве города.

Из седьмой школы особенно отличились на воскреснике пионеры 6 «Б» и 7 «В» классов.

Во второй половине дня были подведены итоги: пионеры и комсомольцы города собрали 32 тонны металлолома, 4 тонны макулатуры и привели в порядок многие улицы, скверы, площади.

После проведения линеек, посвященных итогам воскресника, отряды-победители получили право участвовать в городском слете.

Слет открылся в пять часов вечера 2 октября. Замерли по



команде смирно отряды. Равнение — на знамена городской комсомольской и пионерской организаций, которые несут ветеран комсомола А. П. Даниловский и почетная пионерка В. С. Смелянская. Затем участники слета приветствуют секретаря горкома комсомола А. Н. Иванов и заведующий отделом агитации и пропаганды ГК КПСС В. А. Саблин.

Слово предоставляется старейшему коммунисту Н. А. Кадолину. Он говорит ребятам об исторической речи Владимира Ильича на III съезде комсомола, пересказывает основные ее положения.

Участники слета приняли обращение ко всем школьникам города. Лучшие отряды и комсомольские группы награждены Почетными грамотами горкома ВЛКСМ.

Воскресник проведен, но трудовая вахта продолжается. Сейчас пионеры соревнуются за право заложить в школах мемориальные доски с перечнем трудовых достижений лучших комсомольских групп и пионерских отрядов в честь 50-летия Великого Октября.

**Г. БАННОВА.**

НА СНИМКЕ: участники воскресника, пионеры школы № 8 доставляют в школу собранную макулатуру.

Фото А. Бурдюгова.

Беседа с читателем на международные темы

## Империалисты угрожают Кубе

В Вашингтоне проходило совещание министров иностранных дел стран членов Организации американских государств (ОАГ), в которую входят США и 20 стран Латинской Америки.

Эта организация была создана в конце прошлого века. С тех пор США используют ее для упрочения своего империалистического господства в Южной и Центральной Америке. Раньше членом ОАГ была и Куба. Но как только кубинский народ сверг власть помещиков и капиталистов и прочно стал на путь социалистического строительства, США настояли на исключении Кубы из ОАГ.

В последние годы США неоднократно навязывали своим партнерам по ОАГ различные антикубинские решения. Под прикрытием ОАГ они организовывали провокации против острова Свободы. С этой же целью было создано и нынешнее Вашингтонское совещание министров иностранных дел.

Вашингтонские государственные деятели и следующие их указке наиболее реакционные правительства стран Латинской Америки заявляют, что Куба якобы проводит «подрывную деятельность» против других стран и поэтому представляет собой «угрозу безопасности всего западного полушария». Под этим фальшивым предлогом печать, официальные представители США и некоторых стран Латинской Америки призывают к расправе с непокорной Кубой. Наиболее оголтелые империалисты и реакционеры требовали даже вооруженной интервенции против Кубы.

На совещании ОАГ в Вашингтоне задавал глава амери-

канской делегации государственный секретарь США Раск. Он всячески обрабатывал латиноамериканских министров, добиваясь от них согласия на принятие «коллективных мер» против Кубы. Сам Раск не решился открыто настаивать на военных репрессиях против острова Свободы, хотя и дал понять, что Соединенные Штаты готовы и на такую авантюру.

Более откровенно высказались на совещании некоторые латиноамериканские союзники США по антикубинскому заговору. Так, аргентинский министр иностранных дел заявил, что его страна «решила поддержать применение вооруженной силы против Кубы».

Несмотря на грубый нажим США, большинство латиноамериканских стран отказалось поддержать воинственный антикубинский курс. Серьезные разногласия между участниками совещания обнаружались и по другим вопросам. Провалилась, в частности, попытка США навязать Организации американских государств решение по созданию так называемых «коллективных межамериканских вооруженных сил», которые США хотели бы использовать как против революционной Кубы, так и против национально-освободительных движений во всей Латинской Америке. Многие латиноамериканские правительства все больше отдают себе отчет в том, что программа действий, которую США стремятся навязать ОАГ, таит в себе серьезную угрозу полной потери независимости их собственных стран. Они вынуждены также прислушиваться к голосу народов, решительно выступающих в защиту револю-

ционной Кубы, против господства американского империализма.

Таким образом, США не достигли на Вашингтонском совещании министров иностранных дел стран — членов ОАГ главной своей цели. Тем не менее им удалось протолкнуть резолюцию, призывающую к усилению экономического бойкота и политической изоляции Кубы. Но и эта резолюция не получила единогласного одобрения участников совещания.

Никакие призывы или угрозы не помогут Вашингтону добиться изоляции революционной Кубы. Куба имеет верных друзей в лице Советского Союза и других стран социалистического лагеря, которые оказывают и будут оказывать острову Свободы всемерную помощь и поддержку.

**Н. ЧИГИРЬ,**  
(ТАСС).

## На голубых экранах

Пятница, 6 октября

11.10 — «Летопись полувека». Телевизионный многосерийный документальный фильм. «Год 1944-й». 16.50 — Телевизионное агентство «Пионерия». 17.20 — «У истоков народной песни». 18.20 — Выступление участников юбилейной сес-

сии Академии медицинских наук СССР. 19.00 — Дни культуры и искусства Российской Федерации на Украине. (Киев). 22.00 — «Этафета новостей».

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

### ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

РОСТОВСКОЙ-НА-ДОНУ БАЗОЙ ПОСЫЛТОРГА  
ВЫСЛАЮТСЯ В 15-ДНЕВНЫЙ СРОК

по индивидуальным заказам граждан наложенным платежом, т. е. с оплатой товаров на почте при получении посылки:

Радиолы «ВЭФ-радио»	132-50
Радиолы «Отдых»	89-70
Радиолы «Гамма»	138-00
Батареи «Энергия, Экран»	
(предназначенные для питания радиоприемников «Искра», «Родина-52», «Родина-52М», «Воронеж», «Новь»).	8-60
Антенна наружная	1-89
Антенна комнатная-спиральная	0-45

Радиодиагностика:  
6Ф6С, 6Х6С, 6К7, 6Ж7, 6Н7С, 6А7, 6П6С, 6С4С, 6Б8, 6Н9С, 6Ж4, 6П1П, 6Ж2П, 6Ф5М, 6Ж3П, 6Х2П, 6К4П, 6Ж5П, 6С2С, 6Н1П, 6П18П, 6П15П, 6Ф1П, 6А2П, 6Н15П, 1Н3С, 1Ц11П, 6Ц4П, 6Ц10П, 30Ц6С, 1А1П, СО-242, 2П1П, 1К2П, 2П2П, 6Ж3, 6Ф3П, 3Ц18П, 6Д14П, 6Е1П, 6И1П, 6Н2П, 6Н3П, 6Ж32П, 2Ж2М.

Цены указаны без расходов по пересылке. Заказы-письма просим направлять по адресу: Ростов-на-Дону, 12, ГСП, Береговая, 101, база Посылторга.

ВТОРОМУ РОСТОВСКОМУ  
МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ  
ТРЕСТА «ЮЖТЕХМОНТАЖ»  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

слесари-монтажники 1, 2, 3, 4  
разрядов и ученики слесарей-монтажников.

Обращаться: г. Волгодонск, химкомбинат, участок «Южтехмонтаж», к т. Колесникову.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84-24; сельхозотдела — 86-44; бухгалтерии — 84-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич